



# Steagul roșu

Organ al Comitetului raional P.M.R. Petroșani și al Sfatului popular raional

Anul XII  
XVII Nr. 3418  
Duminică  
9 octombrie  
1960  
4 pag. 20 bani

## Patriei cărbune mai mult și mai bun ! Peste 350.000 lei economii

In lumina documentelor Congresului al III-lea al partidului, cea mai importantă sarcină pentru minerii Văii Jiului este asigurarea extragerii cantităților de cărbune cocsificabil și energetic necesare economiei naționale pe seama creșterii neîntrerupte a productivității muncii.

### Rezultate satisfăcătoare

Pînă acum colectivul minei Lonea a obținut rezultate de seamă. La prepararea Petrița s-a primit din partea minerilor loneni 7135 tone de cărbune energetic peste plan. La obținerea acestei cantități au contribuit cel mai mult minerii de la sectorul IV care și-au întrecut planul cu peste 5100 tone cărbune (în special cei din brigăzile conduse de Boca Ștefan, Păscălu Ioan, Zorilă Ioan și din alte brigăzi). Rezultate demne de laudă au obținut și minerii sectoarelor I și V. Important este de asemenea faptul că la Lonea productivitatea muncii a ajuns acum la peste 1,030 tone pe post.

### Planul să fie îndeplinit ritmic !

La Hunedoara au intrat recent în funcțiune noi capacități de producție, fapt care cere din partea minerilor Văii Jiului să asigure cocsarilor hunedoreni cantități tot mai mari de cărbune special. In cursul celor cîteva zile trecute din octombrie colectivul sectorului III de la Lupeni a extras 336 tone de cărbune peste planul la zi, sectorului II de la Uricani și-a întrecut planul cu 167 tone de cărbune, colectivele sectoarelor I și II de la Vulcan, au extras la un loc 392 tone cărbune cocsificabil peste plan. Sînt însă și unele sectoare unde planul nu a fost îndeplinit întocmai. Este necesar a fi luate de urgență măsuri eficiente pentru ca minerii tuturor sectoarelor minei Lupeni, cei de la sectorul I Uricani și sectorul IV Vulcan să aibă condiții bune de muncă pentru recuperarea minusului și îndeplinirea ritmică a planului!

### Cantitate, dar și calitate mai bună

In primele zile din octombrie cărbunele extras de minerii Văii Jiului a fost de

calitate bună. Așa de pildă, la Petrița întreaga cantitate extrasă a avut un procent de cenușă scăzut cu 0,4 la sută față de normele admise. La Lonea, de asemenea, cărbunele extras a conținut și circa 0,5 la sută mai puțin sîst vizibil decît este admis. Și la Uricani s-a extras cărbune mai curat decît în luna trecută. La Vulcan și Lupeni însă cărbunele extras a avut un procent de cenușă mai ridicat decît cel admis. In asemenea situație, este necesar ca odată cu obținerea unei producții mai mari să se acorde atenția cuvenită alegerii și stivării vizibile în abataje, condiție de seamă în lupta pentru economii.

Minerii, tehnicienii și inginerii sectorului III de la mina Vulcan luptă activ pentru a obține economii cit mai mari prin aplicarea unui regim sever de economii. Ei au redus prețul de cost al cărbunelui extras în septembrie cu peste 350.000 lei. Așa de pildă, prin recuperarea lemnului de mină, a marginilor de brad, colectivul sectorului a economisit peste 140 m.c. material lemnos.

Pe luna septembrie planul de stat al sectorului III a fost realizat în proporție de 115,3 la sută. Aceasta se datorește organizării în mai bune condițiuni a muncii și măsurilor tehnico-organizatorice luate de conducerea sectorului.

In fruntea întrecerii socialiste pe sector se situează brigăzile conduse de Bôjțe Pavel, Vizi Andrei, Biro Emeric și Jurca Emil.

Printre muncitorii fruntași de la sectorul V electromecanic al minei Vulcan care s-au evidențiat în mod deosebit în lupta pentru executarea unor lucrări de calitate, se numără și ucenicul Demeter Ioan din atelierul de forjă. El lucrează la ascuțirea sculelor miniere — operație pe care o execută cu multă conștiințiozitate. IN CLISEU: Forjorul Demeter Ioan în timpul lucrului.



## Intrecerea pe profesii dă roade bogate

Cînd au pornit la întrecerea pe profesii muncitorii Filaturii Lupeni și-au fixat printre alte obiective și acela de a reduce rebuturile. De aceea cînd tînărul centrator Dabu Florian și filatorul Huzum Ioan au lansat inițiativa „la 2.000 de bobine produse — o singură bobină rebut”, ea a fost îmbrățișată de toți filatorii secției și curînd nici un filator sau centrator nu se afla în afara întrecerii. De atunci graficul producției arată, printr-o linie mereu ascendentă, numărul bobinelor centrate și filate de vrednicii muncitori ai secției a II-a. El indică și numărul de bobine rebutate, care spre bucuria filatorilor, cu fiecare lună, devine tot mai mic.

Cu cit sîntem mai atenți în timpul lucrului, cu atît treaba merge mai bine — le spune adesea centratorul Pop Gheorghe, tovarășilor săi. Și rezultatele din luna care a trecut dovedesc atenția cu care s-a muncit. Iată doar cîteva dintre ele: Centratorul Toldea Solomon, din 43.600 bobine centrate a avut numai 10 bobine degradate. Lilă Constantin a centrat 41.600 bobine din care doar 6 au fost stricate. Vîrtosu Petru, din 41.400 bobine centrate, a avut 11 degradate. Rezultate asemănătoare au obținut și centratorii Mateescu Ioan, Ilinca Gheorghe, Pop Gheor-

ghe, Szitko Carol, Pirvulescu Dumitru, Deak Adalbert, Prună Ștefan și alții. Același lucru se poate spune și despre filatori. Ca urmare a străduinței colective, calitatea produselor s-a îmbunătățit pe întreaga fabrică cu 4,2 la sută. Mun-



citoarele secției răsucit au primit de la filatorii Anuța Nicolae, Tomescu Ioan, Crăimceanu Ilie, Savu Constantin, Vereș Vasile, Șandru Eronim, Roșianu Dumitru și alții bobine bine filate. In luna care a trecut filatorii Arunciteanu Ioan și Jeweloiu Florea, din schimbul condus de maestrul Rîpeanu Dumitru au dat cite 11.700, respectiv, 10.500 bobine, din care doar 6 bobine au fost date la rebut. Din schimbul unde este ajutorul maistru Purcărîn Constantin, unul din agitatorii secției, filatorul Toderuț Ioan a filat 19.400 bobine, din care doar 9 a rebutat, iar Zugravu Matei, din 13.650 bobine filate a avut numai 6 bobine rele. Inițiativa „la 2.000 bobine produse o singură bobină rebut”

## Alegerea organelor locale de conducere — eveniment de seamă în viața organizațiilor de partid

In curînd, în viața organizațiilor de partid va avea loc un eveniment de o deosebită însemnătate: alegerea noilor organe locale de conducere ale partidului. Potrivit prevederilor Statutului P.M.R., alegerea organelor locale ale partidului se face odată pe an în organizațiile de bază ale partidului (inclusiv în grupele de partid și organizațiile de atelier), în organizațiile de partid pe comună și în organizațiile orășenești de subordonare raională, iar odată la doi ani în organizațiile raionale, orășenești și regionale ale partidului. Anul acesta vor avea loc alegeri în organizațiile de bază și grupele de partid, în organizațiile de partid pe comună și în organizațiile orășenești de subordonare raională.

An de an, adunările generale și conferințele pentru dări de seamă și alegerea noilor organe locale de conducere — expresie puternică a înaltului democratism al partidului nostru, a faptului că partidul nostru se călăuzește neabătut după normele leniniste ale vieții interne de partid — au prilejuit o analiză profundă a activității depuse de organizațiile de partid pentru mobilizarea maselor largi de oameni ai muncii la transpunerea în viață a politicii partidului de făurire a vieții noi, socialiste în patria noastră. Ele contribuie la întărirea capacității organizatorice a organizațiilor de partid, la îmbunătățirea muncii de ridicare a nivelului politic și ideologic al membrilor și candidaților de partid, la întărirea legăturii indisolubile cu masele. Adunările și conferințele de dări de seamă și alegeri din acest an vor marca un nou și important pas înainte pe calea dezvoltării continue a democrației interne de partid, a întăririi unității rîndurilor partidului, a disciplinei de partid, vor duce la o și mai puternică activizare a masei membrilor și candidaților de partid, la promovarea de noi cadre, la îmbunătățirea întregii munci de partid, la dezvoltarea criticii și autocriticii.

Importanța deosebită a apropiatelor adunări și conferințe de dări de seamă și alegeri constă în faptul că avînd loc în perioada de după cel de-al III-lea Congres al P.M.R., ele sînt chemate să analizeze cu o înaltă răspundere munca desfășurată de organizațiile de partid pentru înarmarea tuturor membrilor

și candidaților de partid cu cunoașterea temeinică a sarcinilor istorice elaborate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R. privind desăvîrșirea construcției socialiste în patria noastră, pentru mobilizarea tuturor oamenilor muncii la îndeplinirea cu succes a acestor sarcini. Adunările de dări de seamă și alegeri trebuie să analizeze cu toată răspunderea îndeplinirea de către colectivele în mijlocul cărora își desfășoară activitatea a sarcinilor concrete ce le revin din obiectivele stabilite de Congres, să elaboreze noi măsuri pentru intensificarea luptei pentru noi și noi succese în toate domeniile de activitate.

Pentru fiecare organizație de partid, pentru fiecare comunist, perioada de pregătire a alegerilor trebuie să constituie o perioadă de puternic avînt politic și în muncă. Oamenii muncii fără de partid, cărora partidul le este scump și pe care el îl urmează cu încredere și fermitate în drumul spre un viitor luminos, sînt hotărîți să participe cu elan sporit la înfăptuirea politicii partidului. In acest scop, organizațiile de partid sînt datoare să desfășoare o largă muncă politică și organizatorică pentru mobilizarea oamenilor muncii de la minele Văii Jiului la realizarea unei productivități medii pe bazin, de 1,050 tone de cărbune pe post, la îmbunătățirea calității cărbunelui, în mod deosebit a celui cocsificabil, astfel ca nici o exploatare minieră să nu mai plătească penalizări pentru calitate, la reducerea consumului de lemn de mină sub 43 m. c. pe mia de tone. Pe șantierele de construcții organizațiile de partid trebuie să desfășoare o muncă susținută în vederea îndeplinirii integrale a planului, pentru darea la timp în folosință a noilor locuințe și construcții industriale, pentru îmbunătățirea calității lucrărilor. In fiecare întreprindere, la fiecare loc de muncă, organizațiile de partid trebuie să mobilizeze la îndeplinirea în întregime a angajamentelor cu privire la economii luate de către fiecare colectiv, astfel ca pînă la sfîrșitul anului să se realizeze pe raion un volum de 17 milioane lei economii peste plan. O sarcină de înaltă răspundere ce stă în fața organizațiilor de partid, este de a se îngriji de luarea tuturor măsurilor pentru pregătirea din timp a realizării planului pe anul 1961. In acest scop, trebuie luptat ca încă din luna noiembrie a. c. să se lucreze la nivelul planului pe anul 1961. In vederea realizării acestor importante prevederi principalele atenție a organizațiilor de partid trebuie îndreptată spre intensificarea întrecerii socialiste și a întrecerii pe profesii.

Pentru a asigura ridicarea la un nivel înalt a muncii de partid în perioada de pregătire și desfășurare a alegerilor, e necesar să se acorde o atenție deosebită îmbunătățirii muncii de primire

(Continuare în pag. 3-a)

## Activitate patriotică

In luna septembrie, harnicii muncitori de la sectorul VI transport al minei Aninoasa, au efectuat în cadrul exploatarii, numeroase acțiuni de muncă patriotică. Astfel, un număr de peste 35 de muncitori au participat la colectarea a 20 tone de fier vechi pe care l-au încărcat, transportat și predat la I.C.M. Petroșani. O cantitate importantă de piese metalice provenite de la mașinile și utilajele casate au fost selecționate pentru a fi refolosite în locul unor materiale noi. De asemenea, muncitorii de la sectorul VI transport au mai prestat 500 de ore de muncă voluntară la stocul de avarii, unde au încărcat circa 3000 tone de cărbune.

M. LAZUR

A. NICHIFOREL

(Continuare în pag. 3-a)

# PAGINA ACELOR TINERI

## LA PRIMIREA IN U. T. M.

Vuetul sirenei răsună prelung. După puțin timp, curtea minei se umple de oameni: ieșeau minierii din șut. Dinspre puțin grupuri-grupuri de mineri se îndreptau spre clădirea birourilor sectoarelor.

În biroul sectorului IV al minei Aninoasa intră un tânăr. Adresându-se tânărului inginer Chicinaș Vasile, secretarul organizației de U.T.M. din sector, tânărul spuse:

— Tovarășe Chicinaș am adus cererea pentru a fi primit în U.T.M.

Secretarul îi strânse mina și îl sfătui cum să se pregătească pentru adunarea generală U.T.M.

De fapt de prea multe sfaturi nu avea nevoie tânărul. Pentru primirea în U.T.M., el se pregătise de multă vreme...

Gaboș Iosif, căci de el este vorba, a venit de câțiva ani la mina Aninoasa. A lucrat mai întâi ca muncitor necalificat la un sector de la suprafață. Apoi, îndemnat de dorința să ajungă și el miner, a cerut să fie transferat la un sector subteran. Așa a ajuns Gaboș Iosif la sectorul IV Priboi. Tânărul vagonetar a muncit cu străduință pentru a-și însuși tainele meseriei căreia s-a dedicat cu atita dragoste. A învățat să minuiască picul, să șorolească lemnul pentru armare și multe altele. Nu peste mult a ajuns ajutor miner, iar în decembrie anul trecut a absolvit școala de calificare, devenind miner. Ajutat de comunistul Barzu Gheorghe, în brigada căruia lucrează, el a devenit un muncitor de nădejde, un miner apreciat. La succesele brigăzii în care lucrează contribuie și el din plin. Dar comunistul Barzu nu s-a ocupat numai de calificarea, ci și de educarea tânărului miner. Îndemnat de tov. Barzu și de ortacii lui, utemiști, el a cerut să intre în organizația U.T.M.

...A venit și ziua adunării generale care urma să discute cererea de primire în U.T.M. a tânărului Gaboș Iosif.

— Pentru ce dorești să devii utemist? fu prima întrebare pe care i-o puseseră utemiștii.

Inima începu să-i bată mai repede, obrăzii i se aprinseră. La această întrebare se pregătise de mult. Totuși căuta cuvinte cit mai potrivite pentru a-și exprima dorința care l-a îndemnat să devină utemist.

— Vreau să devin un om înaintat, să contribuie din toate puterile mele la construirea socialismului — răspunse tânărul — și știu că îndeplinirea necesare unui constructor demn al socialismului le voi deprinde alături de voi, în organizația U.T.M.

Utemiștii îi puseră și alte întrebări în legătură cu sarcinile unui utemist și organizației U.T.M. Gaboș Iosif a răspuns la fiecare.

Apoi, după discuții, în care utemiștii i-au făcut recomandări pentru a-și îmbunătăți munca și mai ales pentru a-și ridica nivelul politic și ideologic, primirea tânărului Gaboș Iosif în U.T.M. a fost votată în unanimitate.

La mina Aninoasa, asemenea lui Gaboș Iosif, au fost primiți în organizația U.T.M. mulți tineri harnici. În cursul lunii trecute, de pildă, organizațiile U.T.M. din sectoarele minei s-au întărit cu 22 de noi membri. Printre noii utemiști se numără și tinerii mineri Maxim Ioan, Cioica Petru, Carpen Mihai, precum și muncitorii Bădoiu Ioan, Han Vasile, Bodescu Vasile, Diaconu Ioan și alții.

Îndrumate îndeaproape de organizațiile de partid, organizațiile U.T.M. nu se mărginesc numai la creșterea numerică a rîndurilor lor. Ele se îngrijesc ca în organizațiile U.T.M. să fie primiți tinerii cei mai buni, disciplinați și se preocupă temeinic de pregătirea tinerilor pentru primirea lor în U.T.M. asigurând ca aceasta să constituie un eveniment de neuitat pentru fiecare tânăr.

I. ARAMĂ  
activist U.T.M.

## Prin muncă voluntară

Tinerii muncitori de la sectorul I.L.L. Lupeni au întreprins în ultimul timp numeroase acțiuni de muncă voluntară.

Răspunzând la chemarea organizației de partid și a conducerii sectorului, tinerii au amenajat în incinta întreprinderii un club. Mobilizați de organizația U.T.M. tinerii au zugrăvit cele două săli destinate clubului și au confecționat prin muncă voluntară mobilierul necesar clubului.

În noul club tinerii cit și muncitorii vîrstnici își petrec în mod plăcut și folositor timpul liber. Clubul este frecventat zilnic de numeroși tineri.

Printre tinerii care au contribuit la amenajarea clubului se numără tov. Serfezan Octavian, secretarul organizației U.T.M., tinerii Hondocă Ioan, Orășan Iosif, Orășan Ioan, frații Szailler și alții.

A. MICA  
corespondent

## O FATĂ SOVIETICĂ OBIȘNUITĂ



Nu știm dacă Tania Bibina, o fată sovietică obișnuită, cu ochi căprui și cu părul împletit în cozi, citise sau nu cartea lui Fucik „Reportaj cu ștreangul de gît”, dar este indiscutabil că ea a iubit foarte mult oamenii.

Tania era mecanic pe o macara-țurn la șantierul unei mari uzine din R.S.S. Autonomă Mordvină, ținutul ei natal. La 20 mai vremea era tare proastă. Vîntul sufla atît de puternic, încît nu mai era posibil să se transporte cu macaraua grinzile de beton armat la sectoarele șantierului. Tania începuse să coboare scara, cînd băgă de seamă că macaraua se rupsese de la locul unde era fixată și se deplasa amenințînd să se prăvălească cu brațul ei peste clădirea scundă a băii. Or, acolo se aflau femeii, copiii...

— Dă-te jos mai repede! — îi strigau Taniei tovarășii de jos, dar fata se întoarse în cabină și izbuti să devieze brațul macaralei. Tania a murit, salvînd cu prețul vieții ei peste douăzeci de oameni.

## Pentru oțelării

Răspunzînd la chemarea organizațiilor U.T.M., tinerii din Valea Jiului, încadrați în brigăzile utemiste de muncă patriotică au participat cu entuziasm în acest an la colectarea fierului vechi.

Tineretul raionului nostru a colectat de la începutul anului și a expedit oțelurilor hunedoreni mai bine de 1490 tone fier vechi. Numai în cursul lunii septembrie, de pildă, a fost colectată prin muncă voluntară o cantitate de 183,570 tone fier vechi.

În fruntea acțiunilor patriotice de colectare a fierului vechi se situează brigăzile de muncă patriotică de la mina Aninoasa, care și-au depășit cu 2000 kg. sarcina avută în privința colectării fierului vechi, precum și cele de la minele Vulcan, Lonea și altele.

## FIECARE TÎNĂR — UN PRIETEN AL CĂRȚII!

La Depoul C.F.R. Petroșani lucrează peste 130 de tineri muncitori. Îndrumați cu căldură părintească de comuniști și de ceilalți muncitori vîrstnici, ei participă cu avînt la îndeplinirea sarcinilor de producție care stau în fața colectivului, aducînd o contribuție valoroasă la repararea locomotivelor care transportă din Valea Jiului rodul muncii minerilor. „Pîinea” industriei, spre diferite regiuni ale patriei noastre înfloritoare.

Unii lucrează în schimbul de dimineață, alții intră în șut la amiază. O parte din tineri lucrează pe locomotive, ca fochiști. Alții cit și alții, însă, au posibilitatea să-și petreacă timpul liber în mod folositor, instructiv.

Un mijloc valoros în educarea comunistă și ridicarea nivelului de cunoștințe de cultură generală al tinerilor îl constituie citirea literaturii. De aceea, munca cu cartea, dezvoltarea dragostei tinerilor față de citirea literaturii trebuie să constituie o preocupare a organizațiilor U.T.M.

Cum se ocupă organizația U.T.M. de la Depoul C.F.R. Petroșani de folosirea acestui mijloc valoros — a literaturii — în educarea tinerilor?

Răspunzînd la această întrebare tov. Bătrîn Ioan, secretarul organizației U.T.M. din cadrul depou-

lui, începe să vorbească întîi de greutăți.

— La noi, la depou — spune el — n-avem un club pentru desfășurarea unei activități multumitoare de antrenare a tinerilor la citirea literaturii. Sint greutăți și din cauză că unii tineri, e drept puțin, preferă ca în timpul liber să se plimbe prin oraș.

Adevărul este însă altul. În privința condițiilor pentru munca cu cartea, trebuie arătat că, deși depoul nu are un club propriu, ci aparține clubului orașenesc, există totuși condiții pentru antrenarea tinerilor la citirea literaturii.

— Tinerii citesc cărți din biblioteca voluntară a depoului, precum și din biblioteca centrală raională — spune însăși tovarășul Bătrîn.

Deci condiții există în privința muncii cu cartea și la depou. Aici a fost organizată de mai multă vreme o bibliotecă voluntară care cuprinde peste 200 volume de literatură română contemporană și sovietică, precum și lucrări ale clasicii universale. Amintim printre noutățile din această bibliotecă unele lucrări valoroase ca: „Bătălia în marș”, „Lumină printre nori”, „Întîlnirea”, „Frații Erșov” și altele. Ce se întîmplă însă? Verificînd fișele acestei biblioteci, constatăm că această bibliotecă n-are decît 7 cititori tineri, printre care unii, cum sînt tov. Crișan Valer și Deatcu Dumitru, nu au restituit încă volumele împrumutate de peste un an de zile. Iar la biblioteca raională, nici aici nu sînt

mai mult de 10 tineri cititori de la depou.

Iată deci că în privința antrenării tinerilor ceferiști la citirea literaturii lucrurile nu stau prea bine. Sint și aici tineri care citesc cu îndrăgesc literatură. Așa sînt de pildă tov. Munteanu Eremia, Ionici Ioan, Cazan Nicolae precum și alții. Numărul tinerilor cititori este totuși prea mic. Comitetul U.T.M. motivează această situație prin lipsa cererilor tip pentru înscrierea tinerilor la concursul „Iubiți cartea”. Acest motiv nu poate constitui însă o piedică în atragerea tinerilor la citirea literaturii. Adevărul este că tovarășii din comitetul U.T.M. nu au întreprins nimic pentru dezvoltarea gustului tinerilor pentru citit.

Organizația U.T.M. din depou trebuie să remedieze grabnic acest neajuns. În vederea îmbunătățirii muncii cu cartea în rîndul tinerilor el va trebui să treacă la o muncă concretă, organizînd o largă popularizare a cărții în rîndul tinerilor. În acest scop se pot ține recenzii, discuții pe marginea unor lucrări literare. Să fie invitați tineri cititori fruntași să vorbească despre însemnătatea citirii literaturii în dezvoltarea multilaterală a unui tânăr, a unui om de tip nou.

Prin intensificarea citirii literaturii de către tineri, asigurînd ca fiecare tânăr să devină un bun prieten al cărții, organizația U.T.M. din depou va întări munca de educare comunistă a tineretului.

## Să cunoaștem mina

Escavarea cărbunelui prin metoda pușcării are încă o răspîndire foarte mare și se aplică atuncî cînd folosirea altor metode mai eficiente nu se poate realiza din diferite motive. Ea se folosește în Valea Jiului pentru executarea tuturor lucrărilor miniere subterane de extracție și pregătiri.

Cînd se lucrează cu metoda găurilor de mină, de regulă, se pușcă concomitent încărcături plasate în mai multe găuri sau serii de încărcături.

Pentru plasarea unei serii de găuri de mină este foarte important să se determine așezarea lor corectă în raport cu suprafețele libere, precum și una față de alta. Acest considerent joacă un rol fundamental, deoarece influențează efectul exploziei. Depărtarea exagerată a găurilor de mină una față de alta duce la formarea pragurilor adică la distrugerea incompletă a volumului proiectat, iar apropierea lor exagerată duce nu numai la mărunțirea inutilă a unei părți din materialul pușcat, ci și la aruncarea periculoasă a bucăților la distanțe mari, care întrec cu

## Amplasarea găurilor de mină

mult pe cele admisibile. Uneori acest considerent important nu se ia în seamă de unii mineri și în anumite cazuri stabilirea direcției și lungimii găurilor de mină se face fără a se ține seamă de necesitățile reale, ci exclusiv din punct de vedere al comodității de perforare. Acest procedeu duce la plasarea nesistematică a găurilor de mină și la aceea că încărcăturile introduse în ele dau, prin explozie, un efect extrem de redus, întîrziînd lucrarea și scăzînd producția.

Tinerii mineri trebuie să știe că condiția fundamentală pentru obținerea unui efect bun de pușcare, constă în amplasarea fiecărei găuri de mină în așa fel, încît linia de cea mai mică rezistență a încărcăturii ei să nu coincidă în nici un caz cu axa găurii de mină, ci să fie mai mică decît lungimea găurii și dirijată oblic față de axa găurii. Prin respectarea acestei condiții, încărcătura fiecărei găuri va acționa în timpul exploziei în sensul limitei de cea mai mică rezistență cu utilizarea la maximum a gazelor de explozie pentru rupearea rocii.

De asemenea, trebuie știut că ac-

țiunea exploziei oricărei încărcături va fi cu atît mai eficientă, cu cît mai multe suprafețe libere înconjoară încărcătura. Din această cauză în fronturile cu o singură suprafață liberă, pentru a se reduce consumul de exploziv, se creiază la început un așa numit *simbure*, adică se explodează mai întîi porțiunea centrală a frontului pentru ca exploziile următoare să lucreze deja în prezența a două suprafețe libere. Ultimele încărcături lucrează după cum se spune, pentru largire.

În ceea ce privește numărul de găuri pe unitatea de suprafață a frontului, cum și lungimea lor, acestea se stabilesc pe cale experimentală — prin mai multe pușcări — pînă la obținerea unor rezultate satisfăcătoare.

Cunoașterea acestor reguli este deosebit de importantă atît pentru creșterea productivității muncii la lucrările miniere efectuate cu ajutorul pușcării cît și pentru reducerea consumului de exploziv și îmbunătățirea granulației în cazul cînd se lucrează în cărbune.

A. SAIMAC



Tinerii mineri din Lupeni urmăresc cu mult interes lucrările actualei sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. Ei se adună deseori în sediul comitetului U.T.M. al minei și discută despre activitatea delegației R.P.R. la sesiunea O.N.U. Fotoreporterul nostru a surprins un grup de utemiști, printre care tov. Rațiu Gheorghe, Ispășescu Florea, Tudor Teodor, Fiștigoiu Aurel și alții, urmărind din ziar ultimele știri despre desfășurarea lucrărilor sesiunii Adunării Generale a O.N.U.

## La începutul anului de învățămînt de partid

Zilele trecute, la comitetul de partid al minei Uricani s-a ținut o plenară largită cu birourile organizațiilor de bază și propagandiștii. Tov. Goadă Alexandru, secretarul comitetului de partid, a prezentat un referat în care a fost oglindit stadiul actual al organizării învățămîntului de partid și sarcinile ce stau în fața organizațiilor de bază pentru buna funcționare a învățămîntului de partid.

Din referat a reieșit că în anul acesta la mina Uricani va funcționa un număr de 17 cercuri și cursuri ale învățămîntului de partid. În plenară au fost stabilite sălile și zilele în care va funcționa fiecare cerc în parte. Pentru o justă și permanentă îndrumare, membrii comitetului de partid au fost repartizați pe sectoare și cercuri pentru a sprijini efectiv și la timp munca cursanților și a propagandiștilor.

Anul acesta fiecare cursant a fost ajutat de organizația de bază să-și procure materialul bibliografic și rechizitele necesare. Propagandiștii și-au pregătit cu grijă prima lecție din Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la Congresul al III-lea al P.M.R.

Organizațiile de bază nr. 1 și 2 care au cei mai mulți membri și candidați de partid, mai au de stabilit încadrarea acelor tovarăși care au fost în concediu. Acest lucru trebuie făcut cit mai grabnic. Astfel prima lecție să fie și primul succes în noul an de învățămînt.

**GILCĂ NICOLAE**  
corespondent



In schimbul condus de brigadiera Maghiar Susana, lucrează și candidații de partid Banța Ana. În luna care a trecut Banța Ana s-a angajat ea a reușit să-și depășească angajamentul cu 650 kg. fire. Iată-o pe Banța Ana în timpul lucrului la una din mașinile de răsucit ale Filaturii Lupeni.

## Alegerea organelor locale de conducere — eveniment de seamă în viața organizațiilor de partid

(Urmare din pag. 1-a)

În partid, respectându-se cu strictețe indicația cuprinsă în Raportul prezentat de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej la cel de-al III-lea Congres al P.M.R. de a se primi în rîndul candidaților și a noilor membri de partid cei mai buni dintre cei mai buni oameni ai muncii. În munca de primire în partid organizațiile de partid trebuie să-și îndrepte cu prioritate atenția spre muncitorii calificați direct productivi, din rîndul utemiștilor și a tovarășilor din activele fără de partid, spre temele muncitoare. Concomitent e necesar să fie îmbunătățită grîja organizațiilor de partid pentru folosirea din plin a stagiului de candidatură în vederea ridicării viitorilor membri de partid la nivelul cerințelor.

Perioada de pregătire și desfășurare a alegerilor coincide cu începutul noului an școlar al învățămîntului de partid. O deosebită atenție trebuie acordată conținutului de idei al muncii de propagandă, legării strînse a învățămîntului de partid de sarcinile concrete ale construcției socialiste. Fiecare membru sau candidat de partid e necesar să studieze temeinic Raportul prezentat la Congresul al III-lea al P.M.R. de tovarășul Gheorghe Gheorghiu-Dej — do-

## Două stiluri de muncă — două rezultate

Citind articolele gazetei de perete „Cărbunele păcii” de la mina Petrila, constaiți cu satisfacție rodnica activitate a colectivului de redacție pentru oglindirea problemelor ce frămîntă colectivul minei.

În articolul „Succes delegației țării noastre la O.N.U.” apărut sub semnătura tovarășului Maitei Ștefan se arată printre altele: „Înaltul spirit de răspundere cu care guvernele țărilor socialiste privesc cauza păcii în lume, hotărîrea lor fermă de a face totul pentru triumful păcii, și-au găsit expresia în importanta inițiativă a guvernului sovietic ca la actuala sesiune a Adunării Generale a O.N.U., țările să fie reprezentate de către oameni de stat cu răspunderi deosebite”. „Împreună cu întregul popor muncitor din scumpa noastră patrie, dorim succes deplin delegației noastre la sesiunea Adunării Generale a O.N.U. în misiunea sa nobilă de pace”.

Cum iarna bate la ușă și buunii gospodari se îngrijesc s-o întâmpine bine pregătiți, articolul semnat de șeful sectorului IX — suprafață, abordează tot mai această problemă oglindind realizările de pînă acum precum și ce urmează să se facă în scurtă vreme.

Una din sursele importante

în lupta pentru economii este fără îndoială îmbunătățirea conținutului calității cărbunelui. Atacînd această problemă, inginerul Felea Mircea arată în articolul său că pușcînd separat intercalația de sist, captînd și dirijînd apa, fixînd monografiile de pușcare potrivit țării cărbunelui, în sectorul III al minei, s-a reușit să se extragă cărbune curat, cu umiditate scăzută și o bună granulație.

Celelalte două articole ale ediției vorbesc despre învățămîntul politic U.T.M. din sectorul II și despre necesitatea lichidării rămînerii în urmă a sectorului IV.

Faptul că articolele sînt scrise cu competență și tratează problemele în ordinea zilei dovedește simțul de răspundere cu care comitetul de partid al minei îndrumă colectivul de redacție al gazetei, cum acesta la rîndul său a știut să atragă la scoaterea edițiilor oamenii cei mai competenți.

Diametral opusă este activitatea colectivului de redacție al gazetei de perete „Minerul”, organ de presă al organizațiilor de bază nr. IV și V de la mina Jieț. Cu toate că are doi stăpîni, gazeta nu are decît un singur articol demn de a fi relevat, acela care se referă la propunerea făcută în cadrul celei de a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U. de a se lichida definitiv odiosul regim colonial.

Alte două spații de la gazeta de perete par a avea articole. Pe hîrtie se și văd urme de litere. Cînd încerci însă să citești îți dai seama că articolele sînt foarte vechi.

Gazeta de perete de la mina Jieț s-ar fi putut ocupa de problemele de producție ale sectoarelor respective, de învățămîntul de partid și U.T.M. și multe alte probleme. Dar colectivul de redacție format din A. Gălățan, I. Stoica, Șt. Borca, N. Mușat și M. Danciu se vede treaba că doarme, iar organizațiile de bază respective nu-l trezesc din adormire.

După cum e și firesc, cele două stiluri de muncă au dat și rezultate diferite. Ar fi bine ca și colectivul de redacție și organizațiile de bază de la sectoarele IV și V Jieț să-și schimbe stilul de muncă și nu încape îndoială că și rezultatele vor fi similare cu cele de la Petrila.

D. C.

## PUBLICITATE

**O. A. D. L. F.**  
**PETROȘANI**

**ANUNȚĂ**

Din cauza condițiilor atmosferice defavorabile aprovizionarea populației din Valea Jiului cu cartofi pentru iarnă se va face în cursul lunii octombrie.

În acest scop O.A.D.L.F.-Petroșani a organizat centre de desfacere în toate localitățile raionului.

Astfel, vor funcționa centre de desfacere în Lupeni, la parapetul Viscoza și linia 11 din gara Lupeni; gara Vulcan, parapet Petrila și în toate unitățile O.A.D.L.F.

**ANUNȚ**

Întreprinderea Comunală Orășenească Petroșani telefon 541, 544 și 385, execută pentru sectorul socialist și particular lucrări noi și de reparații la instalațiile interioare de apă, canal și electricitate, în toate localitățile din Valea Jiului.

Lucrările mai sus indicate pentru particulari se vor putea executa și cu plata în rate lunare.

**Informație**

Programul de lucru al depozitelor de combustibil pe perioada octombrie—martie este:

— lunea, miercurea, vineri 9—17.  
— marțea, joia și sîmbăta 7,30—15,30.

**O.C.L. Produse Industriale**  
**PETROȘANI**

Aduce la cunoștința cumpărătorilor că magazinele industriale din tot raionul oferă cumpărătorilor un bogat sortiment de articole pentru sezonul de iarnă.

**Paltoane pentru bărbați, femei și copii, costume bărbătești și pentru copii, taloane femei, bocanci pentru bărbați, femei și copii, ghete pentru copii, cizme cauciuc, postav, finet, barchet, sibir etc.**

**I.C.R.A. Filiala Petroșani**

**ANGAJEAZA:**

remizieri pentru achiziții de sticle în centrele Petroșani, Lupeni și Petrila.

Remiză 3 la sută.

Cel interesați se vor adresa pentru informații la sediul administrativ I.C.R.A. Petroșani strada Gheorghe Gheorghiu-Dej nr. 102.

**NOTĂ**

### Dispărute fără urmă

Cu 6 ani în urmă, în 1954, s-a început la Bărbăteni — Lupeni construcția unei alimentări cu apă pentru nevoile locuitorilor din noul cartier Bărbăteni. Valoarea lucrării era de peste un milion lei și trebuia terminată încă la 30 septembrie 1956.

În cursul anilor 1954—1956, șantierul de construcții din Lupeni a executat o bună parte din lucrări. Dar, cu toate că a trecut data prevăzută pentru punerea în funcțiune, captarea n-a fost terminată. În anul 1957 s-au mai executat încă lucrări în valoare de... 49.000 lei, apoi în 1958 în valoare de... 94.000 lei, în 1959 în valoare de 100.000 lei.

Au trecut 4 ani de cînd a expirat termenul de punere în funcțiune a acestei alimentări de apă, dar ea nu este terminată nici acum (apa trece prin conducte venind de la o altă alimentare). Ba mai mult: la stația de pompe a acestei alimentări de apă pentru care statul nostru a cheltuit peste un milion de lei, a dispărut întregul echipament aflat acolo: 3 motoare electrice, 3 pompe, mai multe ventile, întreg tabloul de distribuție cu aparatele electrice respective, geamurile sînt toate sparte, puțurile de absorbție deschise.

Beneficiarul acestei alimentări de apă este Direcția de investiții a combinatului carbonifer iar executant — și păstrător pînă la terminare și punere în funcțiune — șantierul de construcții Lupeni. De aceea ar fi bine dacă organele procuraturii ar cerceta cu atenție în ce fel a dispărut echipamentele stației de pompare. Doar a costat atîția bani și este vorba deci de un bun al poporului.

MIHAI ȘT.

# Viata internațională

## Intrevedere între N. S. Hrușciov și ministrul Afacerilor Externe al Iranului

NEW YORK 8 (Agerpres). Grupul de presă de pe lângă președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S. comunică: În dimineața zilei de 7 octombrie, conducătorul delegației U.R.S.S. la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., N. S. Hrușciov, l-a primit — în clădirea reprezentanței sovietice de pe lângă O.N.U. — pe conducătorul delegației și ministrul Afacerilor Externe al Iranului, I. Azadi, la cererea acestuia.

A avut loc o convorbire în cursul căreia au fost discutate probleme care interesează guvernele U.R.S.S. și Iranului.

La convorbire a participat ministrul Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko.

## „Ciprul va duce o politică de neutralitate și prietenie”

ATENA (Agerpres). — TASS Republica Cipru va duce o politică de neutralitate și prietenie bazată pe egalitate în drepturi cu toate statele, a declarat în interviul acordat corespondentului din Nicosia al agenției de informații din Atena, Makarios, președintele Republicii Cipru.

El a subliniat în continuare că Ciprul „va rămâne în afara oricărui blocuri politice și militare și va duce o politică externă exclusiv în interesul cipriților și în sprijinul principiilor morale și al declarației O.N.U.". Activitatea Ciprului pe arena internațională, a arătat Makarios, „va fi determinată de principii, nu de unele obligații asumate în trecut”.

## La 15 octombrie alegeri parlamentare în Danemarca

COPENHAGA 8 (Agerpres). Primul ministru al Danemarcei, Viggo Kampman a declarat în fața parlamentului danez, că alegerile parlamentare ale Danemarcei, care trebuiau să aibă loc la începutul anului 1961, vor avea loc la 15 octombrie 1960.

Alegerile de la 15 octombrie, a declarat Kampman, vor avea ca scop desemnarea a 176 de membri ai Folketingului pentru o perioadă de 4 ani.

## Nota adresată de guvernul sovietic guvernului S. U. A.

MOSCOVA (Agerpres). TASS Gheorghiu Pușkin, locțiitor al ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., a primit la 6 octombrie pe ambasadorul S.U.A. Llewellyn Thompson și i-a remis nota de răspuns a guvernului sovietic la nota din 8 august a guvernului S.U.A. în problema înarmării R.F.G. cu arme rachetă.

Guvernul sovietic, se spune în notă, consideră de datoria sa să avertizeze încă o dată guvernul S.U.A. asupra caracterului periculos al politicii acestuia și să declare că guvernul sovietic nu va rămâne indiferent la înarmarea cu rachete nucleare a Germaniei occidentale și va fi nevoit să ia contramăsurile pe care le va considera necesare pentru a asigura securitatea Uniunii Sovietice și a statelor aliate, pentru a asigura pacea în Europa și în lumea întreagă. Guvernul sovietic consideră necesar să atragă din nou a-

## Lucrările Adunării Generale a O. N. U.

### Ședința de joi după-amiază

NEW YORK (Agerpres). În ședința din după-amiază zilei de 6 octombrie Adunarea Generală a O.N.U. a trecut la discutarea ordinii de zi a celei de-a 15-a sesiuni și la stabilirea succesiunii în care vor fi examinate punctele de pe această ordine de zi. În cadrul ședinței primul a luat cuvântul K. T. Mazurov conducătorul delegației R.S.S. Bielorusse care a vorbit despre reprezentarea Chinei în Organizația Națiunilor Unite. El a sprijinit propunerea Uniunii Sovietice de a se include pe ordinea de zi problema locului ce revine de drept în O.N.U. Republicii Populare Chineze.

În cuvântarea sa delegatul Ceylonului a subliniat că țara sa se menține în mod consecvent pe poziția recunoașterii drepturilor Republicii Populare Chineze în Organizația Națiunilor Unite. El a demonstrat lipsa de logică a pozițiilor citorva țări care întrețin relații diplomatice cu R. P. Chineză și votează totodată împotriva restabilirii drepturilor Chinei în O.N.U.

Reprezentantului S.U.A., a declarat W. Gomulka, nu-i place orinduirea care există în China. Aceasta este adevărata cauză a atitudinii răuvoitoare a S.U.A. în problema restabilirii drepturilor Chinei în O.N.U.

W. Gomulka a condamnat de asemeni puterile occidentale pentru faptul că ele împiedică de mulți ani primirea în O.N.U. a R. P. Mongole.

Ministrul Afacerilor Externe al Irakului, Jawad, a subliniat necesitatea urgentă a rezolvării juste a problemei reprezentării R. P. Chineze în O.N.U.

N. V. Podgornii, șeful delegației R.S.S. Ucrainene, a declarat că de mulți ani majoritatea mecanică din Adunarea Generală refuză Republicii Populare Chineze dreptul ei legal de a-și ocupa locul în O.N.U. Se procedează astfel pentru a fi pe placul S.U.A., în dauna Națiunilor Unite. Prin rezoluția lor Statele Unite încearcă și de data aceasta să nu admită examinarea problemei reprezentării R. P. Chineze la O.N.U.

Pe bază de exemple convingătoare șeful delegației ucrainene a demonstrat întreaga absurditate a politicii S.U.A. față de R. P. Chineză. 34 de state, a declarat el, au recunoscut China și au stabilit cu ea re-

lații diplomatice, iar majoritatea covârșitoare a țărilor au relații comerciale cu această țară. În același timp S.U.A. continuă să sprijine prin forța baionetelor regimul marionetei lor de pe insula Taiwan.

Apoi a luat cuvântul tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, șeful delegației R.P.R.

Cu aceasta ședința din după-amiază de 6 octombrie a Adunării Generale a O.N.U. a luat sfârșit.

### Ședința de vineri dimineața

NEW YORK (Agerpres). În ședința plenară din dimineața de 7 octombrie a Adunării Generale a O.N.U. au continuat dezbaterile de politică generală. Primul a luat cuvântul șeful delegației Portugaliei Vasco Viera Garin, care a rostit o cuvântare lungă și lipsită de conținut. Delegatul portughez a cerut Adunării Generale să nu pună în discuție probleme delicate, întrucât acest lucru ar putea împiedica „realizarea armoniei”. Garin a recunoscut în termeni generali necesitatea dezarmării. Referindu-se la situația din Congo, delegatul portughez a adus elogii „înțelepciunii și iscusinței” de care a dat dovadă în Congo, Hammarskjöld. Viera Garin a încercat să prezinte în culori randafirii politica crudă și inumană a autorităților portugheze în posesiunile coloniale ale Portugaliei din Africa.

Apoi, a vorbit ciankaiștul.

NEW YORK 8 (Agerpres). TASS transmite:

La sfârșitul ședinței din dimineața zilei de 7 octombrie a Adunării Generale a luat cuvântul reprezentantul Yemenului, Said Ahmed Zabara. El a declarat că cele două părți trebuie să depună eforturi pentru a deschide calea în vederea tratativelor cu privire la dezarmare. Trebuie să tindem spre dezarmarea generală, a spus el, însă obiectivul cel mai apropiat trebuie să fie modest și să se limiteze la o dezarmare parțială însoțită de un anumit grad de control.

Reprezentantul Yemenului a cerut țărilor africane să-și ofere bunurile lor oficii „părților angajate în conflict” în Congo, în scopul stabilizării situației din această țară.

Zabara a declarat că situația internațională în Orientul Apropiat și Mijlociu rămâne încordată. El a condamnat atrocitățile săvârșite de trupele franceze în Algeria și lipsa de dorință a guvernului francez de a înceta războiul colonial în condițiile recunoașterii dreptului la

autodeterminare a poporului algerian.

Apoi, folosind dreptul la replică, a luat cuvântul Raul Roa, ministrul Afacerilor Externe al Cubei. El a subliniat caracterul calomnios al afirmațiilor făcute de reprezentantul Guatemalei în cuvântarea sa din 5 octombrie, potrivit căreia în Cuba s-ar pregăti acte agresive împotriva Guatemalei. Aceste acuzații, a spus Roa, nu au fost născocite nemijlocit de guvernul Guatemalei, ele au fost inspirate de Departamentul de Stat al S.U.A., fiindu-i sugerate de „United Fruit Company”.

Încercările de a prezenta guvernul Cubei ca fiind un guvern comunist, a continuat Roa, sînt menite să creeze un pretext pentru intervenție. Pe teritoriul Guatemalei se creează baze americane îndreptate împotriva Cubei. Actualul guvern al Guatemalei a acordat azil unui mare număr de criminali, care au fugit din Cuba, și îi organizează în vederea unei agresiuni împotriva Cubei.

Cu aceasta ședința plenară din dimineața zilei de 7 octombrie a luat sfârșit.

### Ședința de vineri după-amiază

NEW YORK 8 (Agerpres). Ședința din după-amiază zilei de 7 octombrie a Adunării Generale a fost consacrată primirii ca membru al Organizației Națiunilor Unite a unui nou stat african — Federația Nigeriei. Prin primirea Federației Nigeriei, Organizația Națiunilor Unite numără în prezent 99 de țări.

Primirea Federației Nigeriei ca membră a O.N.U. a fost salutăată de delegațiile multor state, în special din Africa, Asia și din lagărul socialist.

Luînd cuvîntul în numele țărilor lagărului socialist, K. T. Mazurov, șeful delegației R.S.S. Bielorusse a declarat că țările socialiste au fost întotdeauna de partea Nigeriei în lupta ei justă pentru eliberarea de sub jugul secular colonial. Apariția acestui nou stat independent african, a spus el, constituie încă o dovadă grăitoare că însăși existența rusinosului sistem colonial este istoricește pecetluită, și nu este departe ziua cînd Africa martiră va fi pe deplin eliberată de toate formele dependenței coloniale.

La sfârșitul ședinței a rostit o cuvîntare de răspuns Baleva Abubakar Tafawa, primul ministru al Federației Nigeriei.

El a declarat că țara sa nu intenționează să adere la vreun bloc, nu-și va impune voința și nu va amenința vreun teritoriu african.

## Ședința Consiliului de Securitate

NEW YORK 8 (Agerpres). La 7 octombrie Consiliul de Securitate a examinat problema primirii Federației Nigeriei în Organizația Națiunilor Unite.

Reprezentantul Uniunii Sovietice, V. A. Zorin, care a luat cuvîntul la ședință, a subliniat că cucerirea independenței de stat de către Nigeria este un eveniment important în viața continentului african.

Guvernul sovietic, a declarat în încheiere delegatul U.R.S.S., și-a exprimat speranța că între U.R.S.S. și Federația Nigeriei, între popoarele nigerian și sovietic se vor stabili relații de prietenie, bazate pe înțelegere reciprocă și strînsă colaborare.

Consiliul de Securitate a adoptat în unanimitate o rezolu-

ție care recomandă Adunării Generale să primească Federația Nigeriei în rîndurile membrilor O.N.U.

## TEROARE ÎN PORTUGALIA

PARIS 8 (Agerpres). Referindu-se la vizita ministrului Afacerilor Externe al Portugaliei în Franța, ziarul „L'Humanité” subliniază că cerurile conducătoare din Franța și Portugalia „se situează pe poziții similare în ce privește dreptul metropolei de a dispune de coloniile sale”.

„Inchisorile din Portugalia, subliniază ziarul, sînt arhiplene. Poliția politică arestează și pe intelectuali și pe muncitori. Ar necesita prea mult timp să

## Participarea tovarășului Gheorghiu Gheorghiu-Dej la recepțiile oferite de delegațiile R. S. S. Ucrainene și Federației Nigeriei

NEW YORK 8 (Trimisul special Agerpres).

Vineri seara tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej, șeful delegației Republicii Populare Romine la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U., a participat împreună cu tovarășii Ștefan Voitec și Leonte Răutu la recepția dată de șeful delegației R.S.S. Ucrainene, N. V. Podgornii.

În cursul aceleiași seri, tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej a luat parte la dineul oferit la Waldorf Astoria în cinstea șefilor delegațiilor la cea de-a 15-a sesiune a Adunării Generale a O.N.U. de către Abubakar Tafawa Balewa, primul ministru al Federației Nigeriei, țară care în cursul zilei de vineri a devenit cel de-al 99-lea membru al O.N.U.

În cursul dineului, tovarășul Gheorghiu Gheorghiu-Dej s-a înfrînit îndelung și cordial cu Lulu Habte Vold, prim-vicepremier al guvernului Etiopiei. De asemenea, a avut o convorbire cu Frederick Boland, președintele celei de-a 15-a sesiuni a Adunării Generale a O.N.U.

## Presă indiană despre sesiunea O.N.U.

DELHI 8 (Agerpres). TASS transmite:

După 15 ani de activitate O.N.U. nu este o organizație cu adevărat reprezentativă și nu oglindește în mod just raportul de forțe, considerabil schimbat de la conferința de la San Francisco la care a fost elaborată Carta O.N.U., scrie într-un articol de fond consacrat lucrărilor sesiunii Adunării Generale a O.N.U. ziarul „National Herald”.

În articol se subliniază că „diul O.N.U. nu trebuie să fie pe teritoriul S.U.A. „Uniunea Sovietică, arată în continuare ziarul, a declarat pe bună dreptate că, întrucît răspunderea O.N.U. a crescut, organizației fi va fi greu să-și îndeplinească obligațiile în mod obiectiv dacă nu va fi modificată structura ei”.

Ziarul „Nav Djivan”, referindu-se la activitatea desfășurată de Hammarskjöld în Congo, scrie: „Este îngrijorător faptul că și acum în Congo se află mii de soldați belgieni.

Părerea fermă a Indiei este că folosirea și întărirea puterii acestei organizații internaționale nu este cu puțință decât dacă cu prilejul rezolvării problemelor grele O.N.U. își va îndeplini obligațiile în mod eficient și nepărtinitor”.